



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В обкоме КПСС

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание, в котором приняли участие члены и кандидаты в члены бюро обкома партии, руководители областных советских и сельскохозяйственных организаций, первые секретари райкомов партии и председатели райисполкомов.

На совещании были рассмотрены вопросы подготовки и организованного проведения уборки урожаев зерновых, ухода за посевами технических культур, овощей и картофеля, производства и заготовок кормов, повыше-

ния продуктивности скота и птицы. Были заслушаны сообщения начальников областных управлений: сельского хозяйства — А. М. Воронина, мелиорации и водного хозяйства — В. А. Кустова, председатели областного объединения «Сельхозтехника» Г. А. Буравлева.

В обсуждении этих вопросов приняли участие первые секретари райкомов КПСС: Семидубского — И. А. Виноградов, Кантемировского — Ю. Н. Поголов, Каменского — А. И. Тресковичев, председатели райиспол-

комов: Грибановского — М. Ф. Морозов, Поворинского — И. С. Дроздов; секретарь обкома КПСС А. И. Носов.

С информацией о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы на совещании выступил заведующий отделом организационно-партийной работы обкома партии Е. А. Вихров.

По обсуждаемым вопросам перед участниками совещания выступил первый секретарь областного комитета партии В. И. Вороничков.

XXV съезду КПСС — достойную встречу

Работники Графского дерзобробывающего комбината с начала года выработали сверх плана продукции на сумму 42 тысячи рублей.

В соревновании отличились бригады, возглавляемые Галиной Николаевной Матвиной, Анной Федоровной Засухиной, Михаилом Степановичем Балабановым.

Весь в осязке XXV съезда КПСС выдала в коллективе движущая станция Латина новых трудовых побед. План погрузки грузов за май перевыполнен на 2,7 процента. Смонтировано 60 вагонов, в которых перевезено дополнительно к плану около тысячи тонн грузов.

В соревновании отличился дежурный по станции С. Улодов, составитель поездов Ф. Ковалев, стрелочники А. Бакалова, М. Хромова и другие.

Большой размах соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС принимает на Воронежском заводе имени Калнина. С начала года здесь сверх плана собрали пять миллионов, более двухсот новаторских предприятий уже выкусят задания в счет девятой пятилетки.

С большим вдохновением приступают ударному ваху трудящиеся Воронежской фабрики техниче-

ских тканей. Пример самоотверженного труда можно видеть на участке, где работает ткачиха — кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся В. П. Буравлева.

Она обсуждает вместе с товарищами планы, определяет пути совершенствования производства, планирует выполнение заданий на годовой план 25 тысяч погонных метров технических тканей. Это будет ее трудовым подарком съезду партии.

Инициатором предсезонного соревнования в строительном цехе является передовая бригада пантоников, которой руководит коммунист П. И. Шербилов. Девятнадцать рабочих его бригады уже выполнили

свои личные пятилетние планы. Работая на сооружении нового цеха на Воронежском шинном заводе, каждый пантоник бригады выполняет по полторы нормы.

Коллектив локомотивного цеха Острога сверх пятилетнего плана перевез в поездках более 2 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. За это время сэкономлено 2187 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В авангарде соревнования идут машинисты И. Гувькин, Ю. Иванов, В. Долгих и другие.

На хлебозаводе № 1 станции Графская открыт новый цех,

в котором освоены выпуск тортов, пирожных, кексов, пельменей. Кондитерской продукции уже выпущено на 10 тысяч рублей.

На шесть дней раньше срока вынули пятиметный план по реализации продукции коллектива Семидубского завода бытового химии. Дополнительно здесь выпущено чистящих и моющих средств, красок, белая на 140 тысяч рублей.

Работники Калачевского городского молочного завода освоили выпуск новой продукции. С начала года здесь изготовлено 300 тонн масла «Крестьянское» и 24 тонны кефира «Здоровый».

Встреча избирателей с тов. В. В. Гришиным

Трудовые коллективы Вешняковского избирательного округа города Москвы выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря Московского городского комитета партии Виктора Васильевича Гришина. 6 июня избиратели округа встретились с своим кандидатом в депутаты.

Предварительное собрание, которое проходило во Дворце культуры Московского проекторного завода, открыл первый секретарь Перовского райкома партии Москвы В. Н. Давыдов.

Затем слово было предоставлено доверенному лицу кандидата в депутаты — старшему мастеру завода холдиного оборудования «Компрот» А. С. Киселеву. Он познакомил собравшихся биографией В. В. Гришина и призвал избирателей в день выборов единогласно проголосовать за кандидата в депутаты. Вниманию избирателей была направлена на осуществление социально-экономической Программы XXIV съезда

КПСС. В ее претворении в жизнь вместе с партией участвует весь советский народ. Программы — наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей на основе высоких темпов развития социалистического производства.

От имени своих товарищей по работе, от имени своих коллективов выступившие заявили, что москвичи полны решимости новыми трудовыми свершениями во имя могущества и процветания социалистической Родины встретить очередную XXV съезд партии.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил В. В. Гришин. Он сердечно поблагодарил трудящихся Перовского района столицы за доверие к нему, выдвинутому кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. В. В. Гришин заверил собравшихся, что избирательный округ Перовский в составе своей партии, народа, всякому делу строительства коммунизма.

(ТАСС)

ЕДИНОДУШИЕ

АННА В ДOME культуры села Нахичево состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета, заступающим отселем организационно-партийной работы обкома КПСС Евгением Андреевичем Вихровым.

Встречу открыл секретарь парткома колхоза А. Н. Телегин.

Доверенное лицо кандидата — экономист колхоза «Путь Ленина» А. В. Хабарова рассказала о биографии кандидата, его активной трудовой и общественной деятельности, призвала в день выборов единогласно проголосовать за Е. А. Вихрова.

После окончания горячо одобрили выступления зеньской механизированной звенья И. Г. Савосты, учительница Нахичевской средней школы А. С. Киселева, председатель колхоза «Россия» Е. М. Абрамова, дворка А. Ф. Шерстникова. Они призвали осязательно включиться в социалистическое соревнование, посвященное XXV съезду КПСС.

Тепло встреченный собравшимися выступил Е. А. Вихров. Он выразил сердечную признательность избирателям за высокое доверие и заверил их, что будет неслышно работать во имя интересов партии, блага народа.

ОЛЬХОВАТКА. В колхозе имени Кирова состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета Пелагеей Григорьевной Сычевой. Она зарегистрирована кандидатом в депутаты Базовскому избирательному округу.

Доверенное лицо кандидата агроном-семеновод колхоза Г. М. Будник подробно рассказал о трудовой и общественной деятельности беспартийной звеньевой скотоводческого звена П. Г. Сычевой. За трудовые успехи Пелагея Григорьевна награждена орденом Трудового Красного Знамени. Г. М. Будник призвала всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за единую партию коммунистов и беспартийных, за П. Г. Сычеву.

Все выступившие на собрании поддержали призыв доверенного лица. На избирательном участке П. Г. Сычева, которая поблагодарила избирателей за оказанную честь и заверила, что оправдает их доверие.

НИЖНЕДЕВИНО. Здесь в рамках Дома культуры состоялось предварительное собрание, посвященное встрече избирателей райцентра и колхоза «Искра» с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся председателем облсовпрофа Я. И. Шербиным.

Биографию кандидата рассказывала главный зоотехник колхоза «Искра» З. А. Минеева. Доверенное лицо кандидата. Она высоко оценила деловые качества кандидата и призвала избирателей в день выборов единогласно проголосовать за Я. И. Шербина.

Все выступившие выразили твердую уверенность, что кандидат будет достойно служить интересам народа.

В отчетном слове Я. И. Шербин тепло поблагодарил избирателей за оказанную честь.

ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ — ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В стране завершается подготовка к выборам в Верховный Совет союзных, автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся.

Советские люди идут на выборы с твердой уверенностью в победе своей родной Коммунистической партии, горячо одобряя ее внутреннюю и внешнюю политику. Они полны решимости достойно выполнить народнохозяйственный план 1975 года, успешно завершить девятую пятилетку. Широко развернувшееся патристическое движение трудящихся за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Для организации и проведения выборов образовано 2 280 выборных избирательных комиссий — центральных избирательных комиссий по выборам в Верховные Советы союзных, автономных республик, краевых, областных, окружных, национальных округов, районных, городских, сельских, поселковых, а также окружных и участковых комиссий. В состав избирательных комиссий входят 9 261 тысяча представителей общественных организаций, общественных объединений, коллективов рабочих и коллективов трудящихся. В их числе рабочие и колхозники — 61,8 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 35,6 процента, беспартийные — 64,4 процента, женщины — 47,2 процента, молодежь в возрасте до 30 лет — 30,1 процента, в том числе члены ВЛКСМ — 16,1 процента. Среди председателей избирательных комиссий 62,2 процента — рабочие и колхозники.

Подготовка к выборам во всем соответствии с Положениями о выборах, действующими в союзных и автономных республиках.

Окружные избирательные комиссии в установленные сроки зарегистрировали всех кандидатов в депутаты в депутаты Верховных Советов союзных республик зарегистрированным руководителям Коммунистической партии и Советского государства. Председатели ЦК КПСС Леонид Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный, Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин, другие члены и кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК КПСС, Средиземноморские избирательные комиссии в составе депутатов областного класса и колхозного крестьянина, руководители и специалисты различных отраслей народного хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, деятели науки и культуры, военнослужащие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик зарегистрированы 9259 человек. В их числе 50,3 процента составляют рабочие и колхозники, 36,6 процента — женщины, 19,6 процента — молодежь в возрасте до 30 лет, из них 10,2 процента — члены ВЛКСМ.

По поступлениям из республик данным кандидатами в депутаты местных Советов округов избирательные комиссии зарегистрировали 61,8 миллиона человек, из них 2910 тысяч человек, из них рабочих и колхозников — 67,8 процента, женщины — 48,1 процента, молодежь в возрасте до 30 лет — 30,1 процента, в том числе члены ВЛКСМ — 19,1 процента.

На предстоящих выборах, как и всегда, Коммунистическая партия выступает в едином блоке с беспартийными. В числе зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных, автономных республик и местных Советов члены и кандидаты в члены КПСС составляли 43,9 процента, беспартийные — 56,1 процента.

В обстановке высокой активности трудящихся проходит встреча избирателей с кандидатами в депутаты. На этих встречах избиратели знакомят-

сь со своими кандидатами, обсуждают их деловые и политические качества, высказывают предложения по улучшению работы Советов, дают наказы будущим депутатам.

В городах, поселках, селах и других населенных пунктах образовано более 172 тысяч избирательных участков. Они будут созданы также в поселках дальнего следования, в судах, находящихся в местах лишения свободы, на железнодорожных станциях и аэродромах, в морских и речных портах, геологических и изыскательских партиях, в местах отдаленного животноводства, на полярных станциях в Арктике и Антарктике. Избирательные участки организованы таким образом, чтобы обеспечить каждому избирателю максимальные удобства для участия в голосовании.

Завершена работа по составлению списков избирателей. Они предназначены для всеобщего собрания. Каждый избиратель имеет возможность ознакомиться со списками и проверить правильность содержания списка избирателей.

Поместительное участие рабочих, колхозников, интеллигенции в подготовке к выборам свидетельствует о высоком авторитете Советов депутатов трудящихся. В нашей стране являются общенародным делом. Самоотверженный труд советских людей, их политическая активность и высокая избирательная активность — новое яркое проявление полной поддержки трудящимися политики Коммунистической партии, выражающей волю и желания всего советского народа.

(ТАСС)

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДАРЯТ КРАСОТУ

Объединение «Трикотаж». Оно не нуждается в рекламе. За него говорят его продукция: добротная, красивая. Только за последние пять месяцев дополни-

тельно к плану выработано 77 тысяч штук бельевого и верхнего трикотажа и 151 тысяча пар чулочно-носочных изделий. Около 140 тысяч штук

бельевого и 17 тысяч верхнего трикотажа выработано со Знаком качества с начала завершающегося года.

Коллектив объединения в основу своих творческих планов и социалистических обязательств взяла направление по созданию качественного совершенства выпускаемой продукции. Ежедневные дни качества, совершенный внутривиробственный контроль, учет требований времени и спроса привнесли объединению заслуженную похвалу. Немало изделий производится здесь на экспорт.

Объединение «Трикотаж». Это в большой трудовой коллектив швей, закройщиц, вальщиков, контролеров. Из них более 1400 ударников коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: швеи Надежда Рубцова и Людмила



ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

В текущем пятилетии объем производства легкой промышленности страны будет увеличен на 25 процентов, а по сравнению с 1960 годом — в 2,1 раза. Это — результат творческого труда трудящихся легкой промышленности, тех, кто производит ткани, одежду, обувь для советских людей. Сегодня они в десятый раз отмечают свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности.

Немалый вклад внесли трудящиеся этой важной отрасли нашей области. В определенном году пятилетия нашими предприятиями текстильной и легкой промышленности было реализовано сверхпланово продукция на 3,6 миллиона рублей. А это значит, что доплатывали в плановые поставки нам вышущую 34,3 тысячи пар кожаной обуви, 125 тысяч пар трикотажных и 52 тысячи пар чулочно-носоч-

ных изделий, более чем на 960 тысяч рублей швейных изделий, 462 тысячи парочных мешков, 42 тысячи парочных носочных изделий и другой продукции.

О том, что отрасль неуклонно развивается, свидетельствует рост выпуска обуви на 3,5, верхнего трикотажа — на 5,6 и чулочно-носочных изделий на 81,4 процента. В народнохозяйственный бюджет, а также в фонд развития производства и материального стимулирования было направлено более 1300 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

На первый план вышло все большее выдвигается задача всемерного повышения качества продукции легкой промышленности. В прошлом году пятилетки швейной и чулочной промышленности, изготовленным на наших предприятиях, был присвоен государственной Знак качества. В этом го-

локтонном овладели всеми сложными операциями работы. И не просто овладели. Людмила Локтинова вывела свою пятилетку за 3,5 года. (Фото вверху справа).

Июльскими трудящимися швеи Полина Дрыкина, Три года работает комсомолка в объединении, а планию уже ус-

пехи, которым могут позавидовать и опытные. (Фото вверху).

Производство только отличного качества выпускает швейница высшего трикотажа. На переднем плане передовая работница Мария Кизева. (Фото внизу).

Фото М. Евстратова.

КОСМОНАВТЫ ИССЛЕДУЮТ СОЛНЦЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 7 июня. (ТАСС). Завершился третий этап работы в околосолнечном космическом пространстве Петра Климчука и Виталия Севастьянова. Космическая система «Салют-4» —

вероятности Земли (в персенте) — 341 километр; — наклонае орбиты — 51,6 градуса; — период обращения — 91,3 минуты.

Большая часть централизованного рабочего дня на борту научной станции «Салют-4» была посвящена астрофизическим

экспериментам. С помощью околосолнечного телескопа исследовались физические процессы, протекающие в активных областях поверхности Солнца и в его атмосфере. При этом было получено несколько десятков спектрограм в ультрафиолетовой области излучения. Одновременно дифракционный

спектрометр автоматически регистрировал интенсивность излучения своего диска Солнца в том же диапазоне длин волн.

Состояние здоровья и самочувствие космонавтов Петра Климчука и Виталия Севастьянова хороше. Научная аппаратура и бортовые системы станции функционируют нормально.

КАНДИДАТУ В ДЕПУТАТЫ — 140 ЛЕТ

650 депутатов районного, сельских и поселковых Советов предстоит избрать трудящимся небольшого Терского района, в котором живет 140 тысяч человек. Встреча с кандидатами в депутаты избиратели наступают своих будущих избранников. Самая молодая из них — 140-летняя Мария Федоровна Агаева. Ей 21 год, на ферму она пришла после окончания десятилетки и стала одной из ярчай-

ший пенсионер города. Благодарила сельчан, горячо оправдала их доверие.

Кандидатам в депутаты даны указания ускорить строительство школ, больниц, действовать улучшению горных дорог.

Меджид Агаев чувствует себя отлично. Он много трудится в саду, поставляет колхозникам удобрения за картофельными грядками. И, конечно, старший — в курсе всех дел олицеисполнитель, первый их советник. (Корр. ТАСС).

Лерик, Азербайджанская ССР

СТРАНИЦА О РОДНОЙ ПРИРОДЕ

№ 99



Международный День охраны окружающей среды

Вот уже третий год пятнадцатого июня отмечается Международный День охраны окружающей среды. Над корреспондентом Э. Носыревым встретился с одним из старейших энтузиастов охраны природы, с первым председателем Воронежской организации Общества охраны природы профессором лесотехнического института Петром Артемьевичем Положенцевым и попросила его ответить на ряд вопросов.

НА ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

Этот день установлен решением специальной конференции Организации Объединенных Наций по охране окружающей среды, состоявшейся в июне 1972 года. Актуальность темы охраны природы возросла так велика, что ею вынуждены заниматься международные организации. Природа — это государственные и административные территории, она является международными объектами. При специально организованных конференциях ООН в течение многих лет уделяется внимание вопросам, связанным с охраной природы. Одной из важнейших международных организаций является Международный Союз охраны природы и природных ресурсов, объединяющий организации 85 стран мира.

ОСТАНОВИ ОПАСНОСТЬ! Любوى или браконьерство?

Начало лета для птиц и зверей время тревожное, время счастливое: в мир наступают новые поколения. У некоторых охотников и браконьеров строгий инстинкт больше полагается на себя, нежели на родителей. У других оно любезно и бесечно, его надо терпеливо обучать, работать оптимистично, быть добрым, славя начав ходить, охотник идет за человеком, чем за родной матерью, а ей не всегда удается позвать ребенка.



ПЧЕЛЫ АНАТОЛИЯ ГУРЫ

Анатолій Гуря учится в девятом классе Ольховатской средней школы. Читает хорошо, активно участвует в общественной жизни школы. Он очень любит пчел. Пчеловодство — это интересно, захватывающе. Дело в том, что отец Анатолия — Дмитрий Елланович держит ульи, а сам поживает ему в ульях за пчелами (это их выдти на силке К. Я. Давыдов).

УРОКИ ДОБРОТЫ

Как они ни торопились, не успели. Белка погибла в нападении армян у них на руках. Погибли все животные, в результате в наших краях зооциркулярной черной шерстью, бескомпромиссно совсем еще недавно пушистые хвосты.

Летом прошлого года поставили целью выявить влияние различных кормовых рационов на развитие и развитие кроликов. Для ведения опыта были отобраны три группы животных для каждой из них составлено свое меню, конкретная сочная и грубая кормовая база.

НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ ТОЛЬКА

Толькой мы назвали маленького серенького петушка, которого подарил нам хорошая знакомая Мария Ивановна. Когда лето подошло, пришла она к нам в гости с новым питомцем, завязанным крест-накрест. Из платочка высвободился голубой петушок. Мария Ивановна пришла к Марии Ивановне. Долго, со всех сторон на свет разглядывала яичка. Из полусотни яиц выбрала шестнадцать. «Все курочки будут как прощадка», — сказала она. Обещала она и собственноручно посадила на них наседку.

Они из Богучара

Богучарский меховщик — один из лучших в области. 14 апреля нынешнего года коллектив этого хозяйства выполнит пятнадцатилетний план по реализации промышленной продукции. Коллектив работает в счет десятилетия. Поведавшие работы выполнены здесь на площади более двух тысяч гектаров. Полным именем приравнены к полвекашничью работникам на площади хозяйства имени Кирова, «Красный партизан», «Росси́я».

ПУШКАРЕВА РОЩА

Возле хутора Остров, притихла хижина Богучарки, стоит тополя — величественные и гордые. О чем-то таинственном шепчутся густые листья, а вьют черные мушкетеры, а вьют черные мушкетеры, а вьют черные мушкетеры.

ЛЕС И ПОЖАРЫ

Велико и разнообразно значение леса как в жизни человека, так и в народном хозяйстве страны в целом. Можно было сказать, что лес существует человеку волею его жизни. Лес — это то богатство, которое мы должны беречь и разумно использовать, чтобы последующие поколения также могли пользоваться этим бесценным даром, созданным природой.



В этом году Толя заканчивает школу и мечтает поступить в сельскохозяйственный институт. После окончания которого он будет работать ветеринаром в одном из колхозов. Безусловно отметить, что такая должность введена теперь во всех областных центрах пчеловодства.

Решением облкомхоза от 14 мая временно запрещен вход и въезд в лес.

Решением облкомхоза от 14 мая временно запрещен вход и въезд в лес. Эта вынужденная мера должна способствовать сохранению здоровья людей, а также здоровья животных. В настоящее время в лесах наблюдается вспышка заболевания животных, которое может привести к гибели животных.

